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历经孕育 终成硕果

——我校校本教材《教师科学素养》和《教师人文素养》顺利出版

近日，我校教师编写的教师教育校本教材《教师科学素养》、《教师人文素养》由高等教育出版社正式出版发行。《教师科学素养》由曹奎校长担任主编，韩桂玲教授和李淑萍教授担任副主编；《教师人文素养》由程印学副校长担任主编，郭文佳教授和孟现志教授担任副主编。这两本教材从制定编写方案、组稿、修订、校对、审稿到最终出版，共历时一年多的时间，前后修改、校对达9次，数易其稿后完成。这两本校本教材是我校几年来在大力推进教师教育改革的结晶。目前，我校已经在全校2012级教师教育专业学生中全面使用该套教材，这将为我校进一步推动教师教育改革创新，全面提升我校育人水平注入新的活力！
近几年，在国家经济社会发展和教师教育改革新形势下，学校出台了《商丘师范学院本科生教育综合改革方案》，着力构建师资型、应用型、学术后备型人才培养新体系。2012年，学校获批“豫东地区基础教育‘博雅名师’教育改革创新实验区”。项目正式启动以来，商丘师范学院和商丘市教育局密切合作，根据建设规划和工作方案，以“实验区”建设为抓手，有效整合利用高校、地方教育主管部门和中小学校、幼儿园等多方教育资源，着力深化教师教育改革，强化教师职前教育和职后培养一体化建设，取得了一定成效。学校成立了“教师教育教学研究中心”，进一步建设完善了教师职业技能训练平台，制定了《商丘师范学院教师教育改革方案——博雅名师工程》，着力打造“一中心（教师教育教学研究中心）、一体系（教师教育课程体系）、一平台（教师教育实训平台）”，致力于新形势下培养“博雅名师”的新思考、新探索、新实践。

构建新的课程体系，编写《教师科学素养》、《教师人文素养》两本教材是“豫东地区基础教育‘博雅名师’教育改革创新实验区”建设的重要内容和标志性成果之一，其承载着商丘师范学院教师教育改革的理想和培养基础教育“博雅名师”的探索与实践。

《教师科学素养》从自然、科学、技术、方法和人的关系入手，结合国内对于“教师科学素养”的特殊理解和规定，主要是从“教师科学素养构成与塑造”、“生命科学与人类智力的发展”、“ 数学世界”、“物理学世界”、“化学世界与人类生活”、“信息科技及其人类前途”六个方面建构了师范生必备的科学素养。《教师人文素养》围绕教师角色定位，从教师与自我、他人、职业、自然、社会、世界的关系，从“教师人文素养：概念与框架”、“教师与自我：超越梦想”、“教师与他人：学会相处”、“教师与职业：教学神圣”、“教师与自然：和谐统一”、“教师与社会：勇于担当”、“教师与世界：走进全球化”、“教师人文素养培育：现状与策略”等八个方面设计了教师人文素养的基本要求及养成路径。

教师素养培育是一项系统工程，其养成和提升是一个长期的过程，是一个教育与自我教育相统一的过程，需要学校、社会和教师自身的多方努力，更有赖于教师自身持续的学习、实践、反思。名师养成需要名师自身的修炼。要摆脱浮躁的心理，静下心来,修身养性，甘于寂寞,把教育当作事业、当作科学、当作艺术来追求。

教师科学素养、教师人文素养作为新时代教师的基本素养，已经成为教师从业的基本要求。相信这两本校本教材的出版一定会为我校“博雅名师”教师教育教学改革深入开展助推一臂之力。（教务处供稿）
我校召开新学期教学工作会议
9月18日下午，我校在平原路校区行政楼一号楼417会议室召开教学工作会议，程印学副校长出席会议并讲话，各学院教学副院长、考研主管及教务处相关人员参加了会议。
会上，教务处处长郭文佳就近期学校10项教学工作进行了安排，教务处副处长李淑萍就教学管理制度建设情况进行了通报。
程印学副校长发表了重要讲话，他指出本学期教学主要工作、重点工作是：一是突出学校转型发展；二是进一步深化应用型人才培养模式改革；三是搞好本科生人才分类培养；四是加强专业建设和专业改造；五是迎接艺术专业评估；六是深化教学改革、教育观念、教学内容和教学手段创新；七是强化教学管理制度建设，尤其是学院基本教学制度要完善建立起来。
程印学副校长最后强调，我校当前要着重抓好以下工作：一是抓质量。即抓人才培养质量、教学质量，教学工作是学校人才培养的生命线；二是抓管理。抓教学管理，抓教学秩序、教学规范、教学纪律；三是抓教风。特别强调教师要为人师表，率先垂范，以身作则；四是抓学风。学校要形成良好的学习风气，浓厚的学习氛围；五是抓考研。各学院要动员鼓劲，抓牢抓实考研的每一个节点。（教务处供稿）
我校开展期初教学秩序检查工作
开学伊始，为规范教学秩序，强化教学管理，我校对期初教学情况进行了检查。9月1日，新学期开学第一天，教务处全体工作人员检查了教学运行情况，在接下来的一周内，校教学督导组到各教学场所进行了详细检查。

通过检查发现，我校各教学单位高度重视开学初的教学秩序和教学管理，各学院领导亲临教学一线检查教师上课、学生出勤情况；各单位教师课前准备充分，均能提前到达教室；学生出勤率较高，课堂秩序良好。针对检查过程中发现的个别问题，教务处、校教学督导组也通知了相关单位及时予以解决。（教务处  吕方源）
商丘师范学院举行2015届师范类毕业生教学技能大赛

2014年9月27日上午在我校平原路校区1号综合楼举行了商丘师范学院2015届师范类毕业生教学技能大赛，通过4个多小时的角逐，金雅萌等12名同学获得一等奖，同时也获得参加在河南师范大学举行的河南省第十二届高等师范教育专业毕业生教学技能大赛资格，钟洪珂等17名同学获得二等奖。

对本次教学技能大赛，学校高度重视，程印学副校长亲临现场，教务处领导、相关学院教学副院长和学校纪委参与了比赛全过程，15位评委分别来自不同学院的专家教授。本次比赛共分文科、理科和综合三个组别，分别在平原路校区1号综合楼123、124和219三个多媒体教室同时进行。比赛内容包括说课和才艺展示二部分（体育为现场作课），每个参赛选手说课时间为15分钟，才艺展示的时间不超过5分钟。比赛顺序为先抽签确定说课内容且每个选手给予30分钟的准备时间。

在赛前准备会上，郭文佳处长对评委提出了明确要求：评分要客观公正、实事求是，评分标准要前后一致，评判过程要不徇私情，不感情用事，打分时要独立进行、不商量、不讨论，书写要认真、清晰、规范，争取把最优秀的学生选拔出来代表学校参赛。同时郭处长也鼓励参赛学生要认真准备，争取赛出风格、赛出水平。（教务处教务科）

我校在大一新生中开展早操晨练活动

10月13日早6：30分，迎着清晨的第一缕阳光，我校两大校区各个体育场口号震天，同学们队列整齐、精神饱满的开展早操晨练活动。学生处、教务处、团委、体育学院、公共体育教学部等相关职能部门负责人深入到各学院学生早操现场进行督促检查。     
在各学院早操现场，检查人员详细询问了对此项工作的认识、动员及准备情况，要求做好学生的心理疏导工作，提高学生对早操及晨练活动必要性的认识，使学生转变观念，把早操晨练活动作为大学生增强体质、陶冶心智品行的自觉行动。大家还与部分学院晨练学生进行了交谈，详细询问了学生对开展这一活动的意见和建议。同学们热情高涨，纷纷表示，这一举措很有意义，有助于养成良好的学习、生活习惯和自己的身心健康。     
此举是我校为进一步贯彻《国务院办公厅转发教育部等部门关于进一步加强学校体育工作若干意见的通知》（国办发〔2012〕53号）的精神，根据《河南省普通高等学校体育工作十项规定》（教体卫艺〔2013〕787号）的有关要求，加强我校体育工作，培养德、智、体全面发展的高素质人才的重要措施。

根据活动实施方案，学校相关职能部门按照各自的职责统筹安排，结合我校两大校区的基本情况，由教务处、学生处、公共体育教学部、团委等部门牵头，各学院团总支负责本学院的早操执行情况。各学院的早操实施情况将以定期、不定期检查的方式依据早操检查成绩进行评定。早操检查组成员由校学生会以及各学院团学干部组成，检查组将定期于每天进行，并将检查评比结果通过校团委以及校学生会官网向全校通报。学校督导组还将认真做好督促检查工作，并进行量化评比，使此项工作做到常态化、制度化。（教务处、校团委供稿）

我校2014年下半年大学生英语四六级考试报名工作顺利结束

根据河南省教育厅招生办公室对2014年下半年全国大学生英语四六级考试报名工作的有关要求，我校经过近20天的努力，2014年下半年全国大学生英语四六级报名工作已经顺利结束。

在本次全国大学生英语四六级考试报名工作中，由于我校准备充分，从通知宣传、网上预报名、核对、确认信息和信息采集等各个环节都严格按照河南省教育厅招生办公室相关要求逐项实施，各学院高度重视，密切配合，学生踊跃报名。我校本次报名参加全国大学生英语四六级考试的学生共计8868人，期中四级6474人，六级2394人，同期相比报名人数增加了7.5%。（教务处教务科）
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