
2013年参加全国高校教师网络培训研修心得
商丘师范学院    付先召
2013年7月1日至9月1日，我在全国高校教师网络培训中心参加学习，主要研修的是《中国古代史》课程，同时选修《怎样做一名合格的高校教师》、《课堂教学与创新人才培养》、《转变教育观念，培养大批创新人才》、《理念、内容、方法与技术——兼谈课程教学的启发性和研究性》、《研究型教学的理念和实践》等十一门相关课程，并有效参与了相关教学活动。
学习了数位拥有渊博的知识和丰富教学经验的专家授课，受益良多。对于如何上好高校历史课有了更为清晰的认识。现就谈谈本次学习的心得体会；
一是丰富提高自身的知识储备。
“师者，传道授业解惑者也。”老师要想成为传播知识、解释疑惑的人，首先要有足够的知识和能力来实现。时下科学技术较为发达，人们学习知识的途径较之前有突飞猛进的增长，大学生们获取新知的途径增多，学生的视野也相对较为开阔，如果老师还停留在在原来的获取新知的途径和知识储备，定将难以应对现在的大学教育。不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海，没有知识的储备，将很难把问题讲清楚，也很难讲好，当然就得不到学生的认可，更谈不上学生对老师的崇拜。虽然讲课的技巧或艺术性较为重要，但巧妇难为无米之炊，没有渊博的知识，空有所谓的上课技巧是不够的，所以不断学习，继续充电，时刻注意提高自己的知识储备是非常重要的。
二是加强自身的师德修养。
“学高为师，德高为范。”身为教师，不仅要有高深渊博的学识，更要有良好的道德修养。当下社会多注重经济发展，社会风气也多为浮躁，社会道德也出现明显的滑坡现象。这种环境下的大学生也表现出不适应，多数学生出现困惑，对未来充满迷茫的现象，他们更需要老师言传身教的正确引导。《礼记．大学》中“欲修其身者先正其心；欲正其心者先诚其意”说的就是这个意思，要求老师要谨言慎行。高校老师更应该公正廉洁，不为社会上的不良风气所干扰，洁身自好，廉洁所持，道之所存；道之所存，师之所立。以公正之心对人对事，不偏不倚。正确引导学生形成健康的人生世界观和价值观。
三是探求更为有效的教学方式。
随着世界的多元化进程，科学技术对社会进步的作用日趋重要，具有良好的适应能力、学习能力、创新能力的高素质人才已成为这个时代的需要。党的十八大提出要努力办好人民满意的教育。教育是民族振兴和社会进步的基石。要坚持教育优先发展，全面贯彻党的教育方针，坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务，把立德树人作为教育的根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。推动高等教育内涵式发展，积极发展继续教育，完善终身教育体系。全面实施素质教育，深化教育领域综合改革，着力提高教育质量，培养学生创新精神。
作为传统的历史学科应如何更新教学方式，改变新时代下日趋边缘化的境地，现已成为历史学教学改革的方向。时代的发展需要更多应用型的人才，西方发达社会的实践证明，物质技术越是发达的社会就越需要人文精神的支持。历史学就应该在培养创新性人才以及培育人文精神环境方面有所贡献。鉴于时代的需要，历史学在培养人才方式上理应进行改革。
培养学生的学术创新及人文精神，需要科学的教学方法，先进的教学手段，加之重视实践性教学，在具体的教学活动中通过增加更多的学术研究活动、问题思辨活动等，引导学生进行研究性学习和创新性研究，以便培养学生发现、分析和解决问题的能力。历史学科本身既是一门人文学科，又是一门思辨性很强的学科，它强调对繁杂的历史事件进行深思、辨析和考察。学生在掌握通史的基础上，若能在老师的引导下，以强烈的好奇心及不断质疑的精神审视历史，对历史问题的辨析推理，利于提高学生分析、解决问题的能力。如对历史人物的评价不足，就是要启发学生自己找资料，引经据典论证自己对某个人物的想法、主张、论辩出对历史的客观评价。如此又能曾强学生学习的兴趣及动手能力。这种学术型的训练，能够培养学生由这些知识内化后所凸显出来的气质修养，人文精神，即苏霍姆林斯基强调的“那些培养人的灵魂、意识、情感和信念的知识”以而使学生成为思想品德高尚的人才；以这一点讲，人文精神的涵养比单纯知识传授更重要。
教师通过不断提高自己的教学水平和研究水平，正确引导学生进行学术性的训练。这样的教学改革，亦能实现教学互长效果。教师通过自己每天进行的教学实践，形成和提升因新教学过程改革而产生的、一种过去不被强调的教学能力---不断捕捉、判断、重组课堂教学中从学生那里涌现出来的各种各类信息，推进教学过程在具体情境中的动态生成，最终使教师每天进行的教学实践都成为研究性的改革实践，成为提升教师专业水平的实践，成为使教师能感受自己作为课堂教学创造者的尊严与欢乐的实践。
传统的灌输方式教学，教师唱主角，学生是配角。虽也有探讨性教学方式的尝试，但大多停留在老师与学生的一问一答层面上。这种教学方式下，学生通常以记笔记应付考试，综合素质并没有质的提升。学生进入大四之前，开始以死记硬背的方式准备考研，但他们的学术训练远远不够。即使有的学生参加过学年论文、本科生论文大赛等，但大多是临时拼凑，对论文的撰写并没有真正掌握，更没有对学术研究真正产生兴趣。如此一来，上了研究生之后，仍然要有很长一段时间，甚至是博士毕业尚未能真正意义上进入学术的大门。
尝试研讨式教学方式。研讨式是以解决问题为中心的教学方法，通过由教师创设问题情境，然后师生共同查找资料，研究、讨论、实践、探索，提出解决问题办法的方式，使学生掌握知识和技能。它包括阅读自讲式、讨论式、启发式、专题式、课题制式、案例和讲授式等多种具体教学方式。研讨式教学要求以“导”为主，设置贴近学生生活、富有吸引力的情境，提出有思考价值的问题，“以学生为中心，在整个教学过程中由教师起组织者、指导者、帮助者和促进者的作用，利用情境、协作、会话等学习环境要素充分发挥学生的主动性、积极性和首创精神，最终达到使学生有效地实现对当前所学知识的意义建构的目的。”（参见祝智庭、孟琦著：《远程教育中的混合学习》，《中国远程教育》2003年第19期，第34页。）要求教师有全面、深刻、独到的见解，了解学生原有知识基础和能力水平，并且有熟练利用现代化手段教学的能力。要求学生通过查阅资料、研究讨论后解决问题。教师要收集足够的资料，便于双方节约时间，变原来组织教学为讨论讲解，引导学生利用资料，表达自己看法，教师应珍视之，并予以鼓励。另外还要参与多方面研讨，使研讨式教学有广度又有深度。
四是对教学改革的反思。
针对目前本科生教育培养、教学过程中存在的种种问题，结合自己教学中的思考，通过深入研究国内外高等教育发展趋势并汲取国内外教育培养学生的先进教学理念和经验，对未来教学改革的方向提出几点思考：
一是改革现有教学模式，使之有利于学生创新意识和学术研究能力的培养。探讨教学过程中，以大学生自主创新研究为抓手，改革教师教学方式，构建系院创新型、应用型、学术型后备人才管理平台，建立分类培养学生的常规化管理，实现学生以兴趣爱好自觉选择学术研究的运行机制。
二是探讨形成新式教学团队的新机制。部分大学生步入学术研究领域需要高水平的专业教师进行指导，如何将优秀教师形成团队并发挥更大的作用，需要多方面的配合及院校制度的改革，如对真正实施教学改革教师的考核与激励机制，职称评审制度，成果认定、资金管理机制等。
三是探讨新型教学与培养方式的管理体制。学术创新型人才的培养需要发挥院系管理的积极作用，充分发挥教学条件等方面的优势，为教师及学生提供条件，推动新式教学的示范作用，带动相关学科和专业的建设和发展，从而推进人才培养模式的改革与创新。
以“培养学生具有永不满足、追求卓越的态度，培养学生发现问题、提出问题、从而解决问题的能力”为基本目标；以学生从学习生活和社会生活中获得的各种课题或项目设计、作品的设计与制作等为基本的学习载体；以在提出问题和解决问题的全过程中学习到的科学研究方法、获得的丰富且多方面的体验和获得的科学文化知识为基本内容；以在教师指导下，以学生自主采用研究性学习方式开展研究为基本的教学形式。以学生为中心，强调学生对知识的主动探索、主动发现和对所学知识意义的主动建构。

