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我校举办2014年度教师教学大赛暨微课教学比赛

为贯彻落实《国务院关于加强教师队伍建设的意见》和《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》精神，推动教师专业发展和教学能力提升，促进信息技术与学科教学融合，搭建教师教学经验交流和教学风采展示平台，我校于5月17日举办了2014年度教师教学大赛暨微课教学比赛。经各学院推荐，共有49名教师参加了此次教学比赛。

比赛分为文科组、理科组、艺术组三组同时进行。比赛程序分由现场教学和作品展示两个环节组成。现场教学时间为10-20分钟，要求参赛教师自选一个教学单元或自拟主题进行教学。作品展示环节要求参赛选手在现场教学结束后，向评委组介绍并展示教学设计、视频、习题等微课材料内容。

在教学比赛中，参赛教师仪表端庄，语言规范，思路清晰，富有感染力；课程内容重点突出，注重实效；多媒体课件图文并茂、形象生动，充分展示了我校教师良好的业务素质和精神风貌。

本次教学比赛后，学校将对获奖教师予以表彰，并择优推荐参加河南省微课教学比赛。（教务处）
我校召开2014年学位评定委员会会议
5月30日上午，我校2014年学位评定委员会会议在平原路校区一号行政楼417会议室召开。校长、校学位评定委员会主席曹奎，副校长、校学位评定委员会副主席程印学、陈向炜出席了会议。学位评定委员会全体委员参加了会议。会议由副校长程印学主持。

会上，曹奎校长就我校2014年学位评定工作作了讲话。他指出，学校和学院学位评定的各项程序必须严格遵守我校学士学位及双学士学位授予工作细则，强化管理，认真对学生负责，避免工作出现失误。曹校长希望委员们严格按照学校学位评定工作细则和学位办有关文件的要求，认真审查学位评定材料，扎实做好学位评审工作。

校学位评定委员会副主席陈向炜宣读了《商丘师范学院学士学位授予工作细则》和《商丘师范学院双学士学位授予工作细则》，并就学位评定委员会工作职责、授予学士学位的工作程序及授予学士学位学生所具备的条件等内容作了具体说明。

教务处处长郭文佳就2014届普通本科毕业生学位审核情况和首届双学士学位审核情况进行了说明。成人教育学院院长李贯良就2014届成人教育本科毕业生的学位授予情况进行了说明。

校学位委员会成员分别对2014届本科毕业生学位的授予、双学士学位的授予和成人教育本科毕业生学位的授予进行了表决。

会议最后，校学位评定委员会主席曹奎教授宣读了《商丘师范学院学位评定委员会关于授予2014届本科毕业生学士学位的决议》。我校2014届5209名普通毕业生、548名双学士学位毕业生和140名成人教育本科毕业生经学位评定委员会委员的审议，确定授予学士学位的普通毕业生5155人、双学士学位毕业生545人和成人教育本科毕业生140人。（教务处）

我校举行2014届学生毕业典礼暨学士学位授予仪式
荷叶飘香芳草青青，麦浪滚滚硕果累累。6月4日，我校2014届学生毕业典礼学士学位授予仪式在文化路校区大礼堂隆重举行。校党委书记刘纯献，校长曹奎，党委副书记、纪委书记冯跃志，党委副书记许圣道，副校长程印学、蒋志民、蒋剑锋、陈中亚、杨保银、陈向炜，工会主席李中华，副校级调研员王瑞平出席了典礼。校直有关部门和各学院领导、教师代表、毕业生家长代表及近千名毕业生代表参加了毕业典礼。典礼由副校长程印学主持。

毕业典礼在庄严雄壮的国歌中拉开帷幕。

校党委副书记许圣道宣读了《商丘师范学院关于表彰2014届优秀毕业生的决定》。校学位评定委员会副主席、副校长陈向炜宣读了《商丘师范学院关于授予2014届本科毕业生学士学位的决定》。

学位授予仪式开始后，校学位评定委员会主席、校长曹奎为中国大学生自强之星奖获得者、全国大学生职业生涯规划大赛获奖者、全国大学生英语竞赛获奖者、全国数学建模大赛及数学竞赛获奖者、国家奖学金获得者、国家励志奖学金获得者等在国家级各类活动和竞赛中获得荣誉称号和奖项的毕业生授予学士学位、颁发学位证书。校领导向获得河南省优秀毕业生、河南省教学技能大赛获奖学生、河南省“暑期三下乡活动”先进个人、河南省科技文化节获奖者、河南创业大赛获奖者、校级优秀毕业生等省级、校级荣誉称号的毕业生授予学士学位、颁发学位证书。

教师代表、应天学者、化学化工学院刘澜涛博士，2014届毕业生代表、历史与社会学院社会工作者专业叶晓斌同学以及2014届毕业生家长代表王金祯分别发言。

校党委书记刘纯献教授在典礼上发表了讲话。他代表学校领导班子和全校教职工生，向即将学成离校的2014届全体毕业生表示热烈的祝贺，向辛勤哺育、培养、帮助他们的父母、师长、朋友表示衷心的感谢和崇高的敬意。

讲话中，刘书记深情回顾了2014届毕业生大学四年的学习生活、奋斗历程、成长经历以及师生之间的深情厚谊。他饱含深情地赠与毕业生们“牵挂”二字，希望同学们为了那魂牵梦萦的牵挂，记住四句话，且行且珍惜。一、要牢记终身学习。读万卷书，行万里路，要想防止出现本能恐慌，唯一的出路就是学习，“非学无以广才”，要与时俱进，不断更新自己的学习方式。二、要永远修养德性。修德，既要仰望星空，又要脚踏实地。仰望星空，方能胸怀理想，成就大业；脚踏实地，才能“千里之行，始于足下”，终成大德。三、要善于明辨是非。要真正做到学会思考、善于分析、正确抉择，做到稳重自持、从容自信、坚定自励，树立正确的世界观、人生观、价值观，来看社会万象、人生百态，“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”。四、欲当大任，须是笃实。道不可坐论，德不能空谈，于实处用力，在知行合一上下功夫，社会主义核心价值观才能内化为你们的精神追求，外化为你们的自觉行动。只有扎扎实实干事、踏踏实实做人，一步一个脚印往前走，才能在时代的大潮中建功立业，成就出彩人生。

典礼结束后，与会校领导、校直有关部门以及各学院领导同身穿学位服的毕业生代表一起拍照留念。（教务处）


化学化工学院召开2014届毕业生考研经验交流会

4月29日晚七点，化学化工学院在文化路校区物理楼报告厅举办2014届毕业生考研经验交流会。经验交流会由化学化工学院曹松梅老师主持，化学化工学院院长赵文献、博士教师代表、2014届考取研究生的学生代表和2011级全体同学参加了会议。

会议伊始，曹松梅老师就举办此次考研经验交流会的意义和目的做以说明，希望2011级考研同学能够通过此次交流会找到适合自己的复习方法，在2015年研究生考试中考出优异成绩。会议分专业介绍考研经验，无机化学专业的仇晓阳博士和考取中山大学无机专业的王思敏同学、有机化学专业的李峰博士和考取兰州大学有机专业的王文娟同学、分析化学专业的王永祥博士和考取湖南大学分析化学专业的张秀芳同学、物理化学专业的周艳丽博士和考取中南大学物化专业的刘春霞同学、化工专业的张弛博士和考取大连理工大学化工专业的燕冰同学、应用化学专业的冯翠兰博士和在2014年考研中英语考出76分好成绩的王伟源同学依次发言，分别从专业的角度和自己考研的亲身经历讲述了各自在考研过程中遇到的困惑以及复习的方法和诀窍。教师们一致认为：一、学生要正确评估自己实力，结合目前的就业形势，切实做好报考学校和专业的选择。二、是目标确定后，就要为之努力奋斗，要准备打“持久战”，要耐得住寂寞，每天要保证足够的学习时间。三、针对不同的专业要制定考研复习方向和方法，并鼓励大家坚定考研信心。四是要保持良好的心态，心态决定一切。

考研成功的学生代表一致认为：一、考研准备过程中从不是因为做不到而没有信心，而是因为没有信心而做不到，大家要树立信心、勇敢去考研。二、报考和复试时要提前联系导师。三是在切实做好专业课复习的同时，要认真研究和琢磨英语和政治近十年来的考研真题，找出规律；三、考研过程中，英语想取得高分并不困难，要制定系统、高效率的学习方法。

最后，赵文献院长向大家介绍了我院2014届毕业生的考研成绩以及学校为考研提供的优良条件，以激励2011级学生考研信心。然后从“脚踏实地、不好高骛远，根据自身实力报考学校”、“考研入学就要时刻准备好”、“学问大、工作好、待遇高、机会多”、“考研的路上坚定信心，坚持到底”等提出了宝贵的建议。赵院长寄语2011级同学：考研是最高水平的就业，希望同学们从自身的兴趣、爱好、就业方向出发，在择校和选择专业问题上慎重考虑，努力拼搏，以优异的成绩考上自己理想的学校， 以自己的实际行动，再创化学化工学院的辉煌！（化学化工学院）
环境与规划学院召开2014年考研表彰大会

5月8日下午，环境与规划学院在文化路校区大礼堂召开2014年考研表彰大会。商丘师范学院副校长程印学，教务处处长郭文佳，招生与就业指导中心主任赵传江，学生处副处长、学贷中心主任庞永祥，宣传部副部长马万宾等领导出席了会议。环境与规划学院全体领导及师生参加了会议。会议由环境与规划学院党总支书记王东平主持。
会议首先由郭文佳处长宣读了环境与规划学院2014年考取硕士研究生学生名单，并对他们取得的优异成绩表示祝贺。他指出该院考研工作取得的优异成绩是学院师生共同努力的结果，希望大家再接再厉，争取明年取得更大的突破。
环境与规划学院副院长余方镇介绍了该院三年来考研录取率由第六到领先的发展历程，2014年考研录取率达44%，创历年新高，在我校也名列前茅。他表示这与校领导的关心与支持分不开，是学校各部门通力合作的结果，也是学院师生辛勤付出的回报。希望拟考研学生继续挑战自我，继承历届毕业生的考研精神，锐意进取，更上一层楼。
2010级学生柴文慧、2011级学生耿姗姗分别代表考取研究生的学生和拟考研学生发言。到会领导为考取研究生的学生颁发了奖品。
环境与规划学院党总支书记王东平对2014年考取研究生的同学表示热烈的祝贺，并对为考研默默付出的各位老师表示衷心的感谢。他希望拟考研的学生明确考研目标，寻找科学的方法，保持良好的心态，发挥锲而不舍的精神，用更好的成绩来回报校领导的殷切期望和全体师生的辛勤付出。（环境与规划学院 李宁 秦佳楠）
化学化工学院
召开“2014届考研之星”暨“学习标兵”表彰大会
为表彰先进、传承优良学风，5月22日晚19：00，化学化工学院在文化路校区大礼堂隆重召开“2014届考研之星”暨“学习标兵”表彰大会。副校长程印学及党委宣传部、教务处、学生处、招生与就业指导中心、团委等有关单位负责人应邀出息了会议，化学化工学院全体师生参加了会议。表彰会由化学化工学院党总支书记邱友良主持。
表彰会在庄严地国歌声中拉开了序幕。首先，郭文佳处长宣读了《化学化工学院关于表彰“考研之星”的决定》，并代表教务处对化学化工学院取得的优异成绩给与充分肯定，向考研榜上有名的同学表示热烈祝贺。接着，化学化工学院副院长瞿鹏宣读了《化学化工学院关于表彰“学习标兵”的决定》，并鼓励他们再加再励，以取得更为优异的成绩。之后，程印学副校长等与会领导为“考研之星”和“学习标兵”代表颁奖并合影留念。
会上，2010级学生张秀芳、2011级学生韩文君和2012级学生耿倩倩分别代表“考研之星”、和“学习标兵”发言。她们向与会学生交流了自己的学习方法和经验，并表示在以后的学习和生活中会更加脚踏实地、刻苦勤奋，以更为优异的成绩回报父母、学校和社会。
化学化工学院院长赵文献在会上发表讲话。赵院长代表学院全体教师向荣获“考研之星”和“学习标兵”称号的同学表示衷心祝贺，并号召全体同学向他们学习。他向参会同学介绍了我院2014年考研情况：2014届共有本科毕业生260人，其中110人考取研究生（其中211以上院校录取71人），考研录取率达42.3%，无论是考研总人数还是考研录取率均在我校名列前茅。他代表学院向关心和支持学院工作的校领导、各职能部门和全院师生表示衷心感谢！最后，他用习近平总书记一句话“空谈误国、实干兴邦”来鼓励全体同学向“考研之星”和“学习标兵”学习，秉承学院优良朴实学风，脚踏实地，锐意进取，勇攀科学高峰，为化学化工学院的考研工作续写辉煌篇章。（化学化工学院）
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