商丘师范学院精品课程建设和管理办法

精品课程是具有一流教师队伍、一流教学内容、一流教学方法、一流教材和一流教学管理等特点的示范性课程。精品课程建设是教学质量与教学改革工程的重要组成部分。为深入贯彻教育部2007年1号、2号文件精神，进一步推动我校精品课程建设工作，特制定本办法。

一、建设目标

以开展精品课程建设为契机，转变教育教学观念，优化课程体系，更新教学内容，革新教学方法与手段，加大教学投入力度，促进现代教育技术应用，提高师资队伍水平和教学质量。2007～2010年，建成60门校级精品课程和10门省级精品课程，力争国家级精品课程建设获得突破。

二、建设范围

学校普通本科课程，主要是公共基础课、覆盖面广的学科基础课以及体现我校学科特色的专业课。对其中的系列课程、重组力度大的课程、交叉学科的新型课程、双语教学课程、教改成效显著的课程给予优先立项。

三、建设内容

（1）制定科学的课程建设规划。按照精品课程的目标，学校每年启动建设1５门左右课程，这些课程要制订规划，按标准进行建设，通过精品课程建设带动整体教学水平的提高。

（2）要通过精品课程建设，逐步形成一支结构合理、人员稳定、教学水平高、教学效果好的教师梯队；精品课程要由学术造诣高，具有丰富授课经验的教授、副教授主讲。

（3）精品课程要积极进行教学内容和课程体系改革。课程内容要及时反映本学科领域的最新科技成果，要广泛吸收先进的教学经验，积极整合优秀教改成果。

（4）精品课程要注重使用先进的教学手段和方法。课程的教学大纲、教案、习题、实验指导书和参考文献目录等均要求上网并免费开放，鼓励教师的网络课件、授课录像等上网开放，实现优质教学资源共享。

（5）精品课程教材应选用国家级优秀教材和国外高水平原版教材。鼓励教师建设一体化设计与多种媒体有机结合的立体化教材。

（6）精品课程建设中，要理论与实践教学并重。其主讲教师要亲自主持和设计实验教学的形式和内容，鼓励开设综合性、创新性和研究型课程实验。

（7）校级精品课程除了主讲教师可以是副教授以外，其他条件均要达到省级精品课程的要求。获得校级精品课程称号的课程要加速建设步伐，力争当年申报省级精品课程。获得省级精品课程称号的课程要加大建设力度，进一步充实、完善和更新课程内容，全面提高课程质量，力争在2～3年内达到国家级精品课程的要求。

四、申报立项

精品课程建设采取申报立项制度与课程建设项目负责人制。

申报立项的程序：

1、由院系（部）组织申报，教务处也可以根据具体情况指定课程并由院系（部）申报；

2、项目负责人填写《精品课程建设立项申报书》一式四份，院系（部）签署意见后报教务处汇总；

3、校级精品课程建设评估专家组评审；

4、教务处提出立项建议；

5、学校批准立项并发文公布立项结果。

精品课程建设项目实行项目负责人负责制，项目负责人原则上要求有5年以上本科教学经验，已经承担了本门课程的教学工作不少于3年，副高以上职称，对本门课程有较强的教学和教研能力以及有较强的组织协调能力。

精品课程建设的周期一般不超过３年。

五、组织管理

1、学校成立精品课程建设评估专家组，专家组成员由教务处负责聘请。专家组主要负责立项评审、中期检查和评估验收工作。

2、对立项建设课程采取动态管理。对建设成效不明显甚至滑坡，经费使用不当的课程，取消立项，负责人两年内不得申报校级以上的教改课题。

3、精品课程建设由教务处负责管理。

六、经费管理

学校设立精品课程建设专项经费。被立项的校级精品课程建设启动经费2000元，中期检查合格的增加经费2000元，评估验收合格的追加建设经费6000元，支持课程达到省级精品课程要求。被评为省级精品课程的，学校按省教育厅拨款数额等额匹配建设经费，支持课程达到国家级精品课程要求。

建设经费由精品课程建设项目负责人支配，院系（部）审核，教务处审批。

经费使用范围：购置教材、教学参考书，制作或购买多媒体课件，开展调研、研讨以及与精品课程建设有关活动的经费支出。

七、凡是学校批准立项建设的课程，经专家组评估验收，达到校级精品课程标准的，授予“商丘师范学院精品课程”称号。

八、本实施办法自文件下发之日起施行。

九、本办法解释权归教务处。
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