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2013-2014学年第一学期中期教学检查工作总结

为加强教学管理，强化教学质量监控，深入了解教学运行状况，及时发现并解决教学运行中存在的问题，根据《商丘师范学院教学常规管理规程》和《商丘师范学院2013—2014学年度第一学期教学工作要点》要求，教务处于2013年11月4日至11月15日（第10、11教学周）组织了一次为期两周的中期教学检查。现将有关情况总结如下：

一、中期检查概况
本次检查工作按照“重效率，求实效”的原则，注重检查工作的量化、可操作性和实效性。各学院（部）按要求做了大量专项检查工作，并就存在的问题认真查找原因，及时整改，解决了一些实际问题，达到了预期的效果，有力地推动了我校教学工作规范化进程。

1．领导重视、组织得力。

对本次中期教学检查，教务处、各学院（部）领导都十分重视，对全体教师进行了广泛动员、深入部署，做了充分的准备工作，备检材料样样俱全、摆放有序。

2．部门联动、程序清晰。

各学院（部）积极配合教务处进行中期教学检查工作，利用各教学单位二级教学督导组织，开展学院（部）督导自查，校教学督导委员会分三个专家组（文科组、理科组、综合组）到各教学单位进行了抽查。通过各部门自查和督导专家组抽查，了解了前半个学期教学中取得的成绩和存在的问题，为指导后期教学工作提供了依据。

3．重点突出、步骤合理。

围绕此次检查的六个重点，即试卷批阅情况、各专业教学计划的执行情况、教师教学环节的落实情况、期中考试开展情况、各学院（部）领导与教师听课情况、2013届毕业论文情况等进行了全面、深入、细致的检查。

二、具体检查情况

1．试卷批阅情况

教务处督导组共抽查了各教学部门118门课程的试卷，包括上学期期终试卷及补考试卷。从检查结果来看，各教学部门领导都对试卷批阅非常重视，对试卷批改、装订、登分等均提出了明确要求，大部分任课教师批阅认真、核分准确、归档完备，但也有个别教师命题难易度掌握不好，也有个别教师对补考试卷批阅不负责任，没有做到给分有据。总体而言，我校大部分任课教师熟练掌握了试卷批阅的规范程序，养成了认真负责的工作态度，试卷管理工作比较规范的有建筑与土木工程学院、物理与电气信息学院、生命科学学院等。

2、毕业设计（论文）检查情况

教务处督导组共抽查了各教学部门91份毕业设计（论文），毕业设计（论文）检查是这次所检内容中做得最好的一项工作，各学院都成立了毕业设计（论文）领导小组，制定了较为详细的毕业设计（论文）工作计划；指导教师资格符合学校有关规定；任务书填写项目齐全、要求明确；组织答辩程序规范、环节完整；成绩和评语客观公正；论文归档资料保存齐全。

3．教学计划的执行情况

教务处督导组共抽查了各教学部门129名任课教师的教学计划，发现大部分任课教师的教学进度与教学计划基本吻合，能够按照教学计划有效地开展教学工作。这表明我校各专业教学计划的制定是合理的，也表明了我校教师具有严谨务实的授课态度。

4．教师教案及学生作业批改情况

教务处督导组共抽查了各教学部门任课教师的120份教案，大部分教师的教案都能依据教学大纲，紧密结合我校学生实际，教学目的明确、重难点突出、条理清晰、内容翔实。特别是体育学院、美术学院、现代艺术学院部分教师的教案图文并茂，显现出本学科的教学特色，值得提倡。但也有个别教案涂改较多，从中能够感到是一本教案用于不止一个学期的教学工作。

作业是检查学生学习情况的依据，也是教师教学结果的反映，教务处督导组共抽查了各教学部门的122本作业。绝大多数作业批改认真，有作业质量评定，有些作业批改还有教师简短评语。

5．学院（部）领导、教师听课情况

教务处督导组共抽查了各教学部门109人的听课记录，包括各学院（部）领导、系（教研室）主任及任课教师。从检查结果可以看出，各教学部门对听课是重视的，各学院（部）都对不同人员听课节数有明确规定。多数学院（部）领导、教师超额完成了听课任务，大部分领导、教师的听课记录指出了被听教师课堂教学的优缺点，有些还点明了注意事项。特别值得提出的是，各学院（部）主要领导都能超额完成听课任务，这说明我校中层领导对教学工作是十分负责、极其认真的。

6、实验（技能）课检查情况

物理与电气信息学院、化学化工学院、生命科学学院、计算机与信息技术学院这四个学院的实验量大，实验任务重。大多数教师对实验报告批改认真，成绩登记清楚，实验纪录完整。有些专业实验课还开不齐全，特别是一些新专业的实验课差距较大。音乐学院、体育学院、公共体育教学部及国际教育学院音乐专业的学生以技能课训练为主，学生在课下练习，由教师在课堂教学中以“汇课”形式完成。美术学院、现代艺术学院及国际教育学院美术专业布置有绘画任务，教师以批改形式体现技能课的教学结果。
从检查的整体情况来看，各教学部门对这次教学检查工作都非常重视、工作扎实、组织得力，各教学部门的工作各有特色、各有优点，在检查中所遇到的问题基本都属于个别情况。

本次教学检查，比较优秀的教学单位是：建筑与土木工程学院、生命科学学院、数学与信息科学学院、现代艺术学院、音乐学院、新闻传播学院。
三、存在的主要问题

1．部分教学环节的落实存在问题。

从检查情况来看，各教学环节的落实还存在一些问题。一是个别教学部门对任课教师的教案检查与督促情况不到位，有的教案缺少对课程的总体设计，有的教案未能体现重点、难点、课时分布等。二是部分教师在临近检查时突击布置作业以及布置作业次数少、题量少、未及时批改等情况。

2．考试管理环节存在漏洞
一是期中考试试卷的批改、登分、归档等不够规范；二是个别教师对命题难易度把握不好；三是个别教师批阅补考试卷不负责任，没有做到给分有据。

四、整改措施

1．加强“备、教、辅、改、考”各教学环节的规范化管理。各学院（部）二级教学督导组织要进一步加强各教学环节的监控，将教学管理工作做到规范化。
2．进一步加强考试管理。一是期中、期末、补考试卷的命题要标准化，试题难易度要适中；二是批改试卷要规范化，做到给分有据；三是网上登录成绩要与纸质材料一致；四是加强试卷保密管理，实行责任追究制。
3．加强教风建设。任课教师要精心备课、针对我校学生特点因材施教，积极探讨开展启发式、研讨式等多种教学方法，提高学生的学习兴趣，提升课堂教学质量。（教务处督导办公室）
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