2013-2014学年第二学期教学中期检查工作总结
根据《商丘师范学院2014年教学工作计划要点》，教务处下发了《2013—2014学年第二学期教学中期检查通知》，本学期第12、13教学周，我校开展了中期教学检查工作。按照相关要求，各学院（部）对本学期开学以来的工作进行了全面检查，教务处联合校教学督导专家组深入教学单位进行了抽查，检查内容基本涵盖了教学工作的各个环节。现将检查工作总结如下：
一、检查概况
1．领导重视、组织得力
对本次中期教学检查，教务处、各学院（部）领导都十分重视，在接到教务处中期教学检查的通知后，各学院（部）成立了中期教学检查领导小组，制定迎检方案，明确分工。对全体教师进行了广泛动员、深入部署，做了充分的准备工作。

2．部门联动、程序清晰
各学院（部）积极配合教务处开展中期教学检查工作，利用二级教学督导组织开展自查。各学院（部）首先组织各系、教研室进行自查，在系、教研室自查的基础上，学院（部）统一进行检查。在检查过程中，各学院（部）按照“通知”的精神和要求，认真整理材料，做到备检材料样样俱全、摆放有序。教务处组织三个督导专家组（文科组、理科组、综合组）到各教学单位进行了抽查。
二、专项检查结果
1．试卷批阅情况

教务处督导组共抽查了各教学部门75名任课教师的试卷，包括上学期期末试卷及本学期补考试卷。从检查结果来看，试卷归档情况全部规范，大多数试卷批阅认真，核分无误。存在问题如下：（1）部分装订的试卷中没有空白试卷、答案，缺少试卷分析。（2）有少数试卷批改没有流水作业，单人一改到底。
2．2014届毕业论文（设计）过程检查情况
教务处督导组对毕业论文（设计）的进展情况进行了调研，从整体情况看，各学院对毕业论文（设计）工作高度重视，成立了毕业论文（设计）工作领导组，制定了较为详细的工作计划。目前各学院的毕业论文（设计）答辩已经结束，归档资料正在整理，各学院表示能够按计划完成任务。存在的主要问题是论文抄袭，教务处对论文进行文字复制检测，有的学生为降低重复率，将抄袭的论文生硬修改，结果辞不达意。
3．教学计划的执行情况

教务处督导组共抽查了各教学部门66名任课教师的教学计划，发现各位教师的教学进度表清晰明确，章节详细，教学进度与教学进度表安排进度一致，这表明我校任课教师具有严谨务实的授课态度，能够按照教学计划有效地开展教学工作。
4．教师教案情况

教务处督导组共抽查了各教学部门任课教师的70本教案，大部分教师的教案书写规范、项目齐全，有教学目标、教学要求、重难点、教学进程、教法、授课提纲、思考题、参考资料等，内容详实、条理清晰，有的教案还有课后小结、教学后记以及反馈意见。也有一些教师的教案不完整，内容简单，没有书写时间，也没有教学重难点，缺少课后思考练习，甚至连课程名称、授课教师名字都没有。需要提出表扬的有如下教师：

数学与信息科学学院：司红颖
物理与电气信息学院：陈圆圆
化学化工学院：杨晓燕、王晶晶
外语学院：吴丹、孟喜华
法学院：杨婉青、王静雯
生命科学学院：席丽、张庆堔
音乐学院：李永贞
教育科学学院：刘先华
环境与规划学院：赵强、范况生
新闻传播学院：王一丽、高璐、李路
经济与管理学院：庄严、王艳艳、唐尧峥
现代艺术学院：张敏

公共体育教学部：孟广朝、瞿静

5．学生作业批改情况
作业是检查学生学习情况的依据，也是教师教学结果的反映。教务处督导组共抽查了各教学部门59名任课教师的作业批改，整体情况良好，表现在布置作业次数较多，基本上都能全收全改，并且大部分教师批改认真，有批改日期、成绩评定、对错有标示，有些还有激励语言和评语。但也有作业批阅不规范的，如只有日期，别无其他，甚至对错都不标示；作业布置次数少，量也偏少。作业批改认真、规范，值得提出表扬的有如下教师：

文学院：陈功文
物理与电气信息学院：周闪
化学化工学院：李峰
生命科学学院：张辽

音乐学院：荆建华

美术学院：夏强

环境与规划学院：张延伟
新闻传播学院：王一丽、高璐、李路
经济与管理学院：沙萌、王艳艳、唐尧峥
6．实验（技能）课检查情况
 在抽查的理工科学院中，物理与电气信息学院、化学化工学院、生命科学学院、计算机科学与信息技术学院这四个学院在实验项目多、任务重的情况下，也能够根据实验教学大纲和本学院的实际条件，认真安排实验教学，科学编制实验课程表。大多数教师对实验报告批改认真，成绩登记清楚，实验记录完整。物理与电气信息学院的实验课不仅记录了学生出勤、实验报告成绩，还记录了每位学生每堂课的动手操作成绩。但检查中也发现有些专业特别是一些新专业的实验开出率较低；少数教师没有提供实验室运行记录和平时记录材料；也有对实验报告批改不够认真，缺少批阅日期或签名的情况。
7．学院（部）领导、教师听课情况

教务处督导组共抽查了各教学部门101人的听课记录，包括各学院（部）领导、系（教研室）主任及任课教师。大部分领导、教师能完成规定的听课次数，听课记录撰写完整，指出了被听教师课堂教学的优缺点，点明了注意事项。各学院（部）主要领导都能超额完成听课任务，这说明我校中层领导对教学工作是认真负责的。听课记录完整、听课次数较多的有：

文学院：孙海芳
数学与信息科学学院：王庆东

物理与电气信息学院：麻焕峰
外语学院：孙艳玲

历史与社会学院：李克玉
法学院：田宏伟

体育学院：李萍、蔡浩刚

音乐学院：肖海珠

美术学院：张雪峰

教育科学学院：王军强

环境与规划学院：朱新玉
新闻与传播学院：贾学清、彭国栋
经济与管理学院：赵国栋
现代艺术学院：于荣

建筑与土木工程学院：刘凯
公共体育教学部：吴长青
三、存在的问题
1．部分教学环节的落实问题
从检查情况来看，部分教学环节的落实还存在一些问题。一是试卷的批阅、归档等不够规范；二是个别教学单位对任课教师的教案检查、督促情况不到位，部分教案缺少对课程的总体设计，有的教案未能体现重点、难点、课时分布等；三是少数教师在临近检查时突击布置作业以及布置作业次数少、题量少、未及时批改等情况。
2．学生的毕业论文（设计）问题

从各学院反馈来看，我校毕业论文（设计）工作的突出问题是论文抄袭，教务处对论文进行文字复制检测，重复率高于30%的为不合格，有的学生为降低重复率，将抄袭的论文生硬修改，结果辞不达意。
3．实践教学问题
从学生信息员反馈来看，我校实践教学环节较为薄弱。一是实践教学依附于理论教学，处于从属地位；二是我校教师大多具备扎实的理论知识和较高的教学水平，但不具有很强的专业实践能力和丰富的实践经验，难以保证高的实践教学质量，这在某些实践性很强的专业比较突出；三是实验设备不足和实验设备陈旧老化，不能满足学生正常实验所需。
四、改进意见
1．进一步加强教师的“备、教、辅、改、考”各教学环节的规范化管理。各学院（部）要进一步加强各教学环节的监控，组织各教研室在教研活动中进一步学习各教学环节质量标准，将教学管理工作做到规范化。
2．加强学术诚信教育。各学院应对应届毕业生进行学术道德、学术规范教育，指导教师对学生毕业论文指导过程中，要对论文是否由其独立完成进行审查。

3．加强实践教学。一是加强“双师型”师资建设，鼓励中青年教师在搞好专业教学的基础上，积极参与专业实践；二是丰富专业实践教学方法，转变“填鸭式”教学方法，采用案例教学法、情景模拟法、任务驱动教学法等多种教学方式，提高学生的学习积极性；三是加强实验室建设，提高实验设备利用率；四是加强校内、校外实训基地建设，加强学校与实训基地的联系与沟通。
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